
　◇京丹後市のまちづくりに関するアンケート調査結果

Ｉ　

１ 調査の概要

（１）調査目的

（２）調査対象及び回収結果

（３）配布数及び回収結果
549 人
539 人

２ 回答者の属性

調査対象
調査方法

<市内中学3年生対象>

有効回答率

　京丹後市まちづくり委員会の提言に基づき、将来の京丹後市を担う18歳未満を代表し
て、京丹後市に住む中学3年生を対象とした、京丹後市のまちづくりに関するアンケート
を実施し、ふるさとに対する意識、将来の定住や職業への意向、まちづくりに対する意
見やアイディアを把握するため実施しました。

調査時期

配布数
有効回答者数

98.2%

　平成30年3月
　各中学校での配布・回収
　市内の中学3年生

調査の概要及び回答者の属性

回答者539人の属性は、「男子：262人」（48.6％）、「女子：277人」（51.4％）となっ
ており、町毎の回答人数は以下のとおりとなっております。
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Ⅱ

（１）京丹後市が好きか

町 集計人数 好き
まあまあ好
き

あまり好き
ではない

好きでは
ない

峰山町 126 41% 51% 6% 2%
大宮町 97 19% 70% 10% 1%
網野町 147 31% 63% 5% 1%
丹後町 49 49% 39% 12% 0%
弥栄町 49 24% 63% 10% 2%
久美浜町 71 31% 58% 11% 0%

計 539 32% 59% 8% 1%

問１　あなたは、京丹後市が好きですか。

　京丹後市に対する愛着度を把握するため、「好き」、「まあまあ好き」、「あまり好
きではない」、「好きではない」の中から１つを選んでもらいました。
　
　その結果、「まあまあ好き」と答えた人が、58％で最も多く、次いで、「好き」と答
えた人が32％で、これらを合せた“好きだ”という人が91％と9割以上に達しています。
これに対し、“好きではない”（「あまり好きではない」（8％）、「好きではない」
（1％）の合計）という人は、9％と1割に満たず、市内中学3年生の愛着度はかなり高い
と言えます。

アンケート調査結果について

１ 調査結果

91% 9%
好きではない好き

●“好き”「32％」＋“まあまあ好き”「59％」=『91％』
　　⇒ ９割が京丹後市が好きと回答
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（２）京丹後市に住み続けたいか。

町 集計人数
住み続け
たい

どちらかと
いうと住み
続けたい

どちらかと
いうと住み
続けたくな
い

住み続け
たくない

峰山町 126 15% 40% 36% 10%
大宮町 97 10% 41% 37% 11%
網野町 147 7% 29% 48% 16%
丹後町 49 8% 45% 41% 6%
弥栄町 49 12% 37% 33% 18%
久美浜町 71 6% 44% 38% 13%
計 539 10% 38% 40% 12%

住み続けたい 住み続けたくない
48% 52%

問２　あなたは社会人になっても、京丹後市に住み続けたいと思いますか。

●“住み続けたい”が「48％」“、住み続けたくない”が「52％」。

　中学生の将来の定住意向を探るため、「住み続けたい」、「どちらかというと住み続
けたい」、「どちらかというと住み続けたくない」、「住み続けたくない」の中から１
つを選んでもらいました。

“住み続けたい”（「住み続けたい」（10％）、「どちらかというと住み続けたい」
（38％）の合計）と答えた人が、48％で
　
“住み続けたくない”（「住み続けたくない」（12％）、「どちらかというと住み続け
たくない」（40％）の合計）と答えた人が52％

“住み続けたくない”の割合の方が5ポイント高い結果になりました。
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＜詳細結果＞

（３）京丹後市に住み続けたい主な理由

●今、地域に支えられているので、恩返しのために仕事をしたいから
●住み慣れた町だから。
●自分を育ててくれた町を次は自分達で支え、守っていきたいから
●ここが好きだから
●都会に住むよりも田舎のほうがメリットがあるから
●犯罪が少ないから
●自然に囲まれて生活したいから
●都会より住みやすいと思うから
●自然豊かで、空気が良いので子育てに適しているから
●不便すぎるわけではないから。大人になっても地域貢献したいから

（４）京丹後市に住み続けたくない主な理由

●将来起業したいと思っているがここでは商売繁盛しないから
●もっと都会に行きたいから。
●今の家から出ていきたいから

問２－1　京丹後市に“住み続けたくない”主な理由について

問２－1　京丹後市に“住み続けたい”主な理由について

項目 峰山町 大宮町 網野町 丹後町 弥栄町 久美浜町 総計

好き 41% 19% 31% 49% 24% 31% 32.3%

①住み続けたい 12% 7% 7% 6% 8% 4% 8%

②どちらかというと住み続けたい 20% 8% 12% 31% 12% 21% 16%

③どちらかというと住み続けたくない 8% 0% 11% 12% 0% 3% 6%

④住み続けたくない 2% 3% 1% 0% 4% 3% 2%

まあまあ好き 51% 70% 63% 39% 63% 58% 58.4%

①住み続けたい 3% 3% 1% 2% 4% 1% 2%

②どちらかというと住み続けたい 20% 33% 16% 12% 24% 23% 21%

③どちらかというと住み続けたくない 21% 31% 35% 24% 31% 28% 29%

④住み続けたくない 7% 3% 10% 0% 4% 6% 6%

あまり好きではない 6% 10% 5% 12% 10% 11% 8.2%

②どちらかというと住み続けたい 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%

③どちらかというと住み続けたくない 6% 6% 2% 4% 2% 7% 4%

④住み続けたくない 0% 4% 3% 6% 8% 4% 4%

好きではない 2% 1% 1% 0% 2% 0% 1.1%

③どちらかというと住み続けたくない 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

④住み続けたくない 1% 1% 1% 0% 2% 0% 1%

総計（件数） 126 97 147 49 49 71 539



（５）京丹後市に住み続けたくない主な理由

（６）京丹後市の人口を増やすには

＜主な回答＞
●移住しやすいように市が何らかの形でサポートする
●魅力をもっと周りに知ってもらう。また、まず私達が知る
●１つ１つの活動が中途半端だから１つに絞る。

●町おこしとか学生の農業体験、ボランティア的な何かでここの魅力を知ってもらう
●学生のフリーマーケット

（７）自治会等が実施する事業で、あったら良いと思う行事

＜主な回答＞

●他のところに行ってみたいから

●居つづけてはいろんなものを見に行けないから
●都会より会社が少ないから
●自分はこのまま住みたいけど、自分の夢（レスリング）のために東京に出る

問２－1　京丹後市が“好きだが 住み続けたくない”主な理由について

●都会に出てなりたい仕事につきたいから
●将来の夢が海外で住むことだし、大学がないから

●都会に出てなりたい仕事につきたいから

問４　公民館や自治会(区)が実施する事業で、あったら良いと思う行事がありますか。

●若い世代が楽しめる行事
●このまま秋祭り（芸打ち）を続けてほしい。

●関東に行ってみたい

●もっと大きい町やきれいな海に行きたいから

●たくさんの人と関われる行事
●大運動会

●観光地を増やして移住してもらう。

問３　京丹後市は人口減少にあります。
　　　京丹後市の人口を増やすにはどのようなことをすれば良いと思いますか。

●京丹後市の良いところをもっとたくさんの人に伝える
●住むところを増やす。
●保育施設や介護施設を増やす、店を増やす、人に優しい町にする
●京丹後市にしかできないイベントを増やす
●京丹後市の良さを知ってもらう
●ＰＲ動画をつくる。
●移住してくれる人を全国から募集する
●若い人をたくさん町に来させる
●婚活。移住者への特典（減税や支援）保育所や病院など福祉施設を増やす
●働く場所を増やすと共に、近代的な部分を少し取り入れる
●大きなイベント事や、他の県にはない魅力を伝える
●大型ショッピングモールを作ったらいいと思う
●子育てをしやすい環境を創る
●ネット、ｙｏｕｔｕｂｅなどで京丹後市のよいところを発信する

●ずっと町に残る



●フリーマーケット
●いろんな人が会話するコミュニティーを定期的につくる
●幅広い年代との交流
●今のままで良い。

（８）大人になった時、京丹後市でしたいと思う仕事はあるか

＜主な回答＞

●イベント経営
●通訳
●アパレル関係
●起業したい

（９）どんな力を身に付けたいか

＜主な回答＞

●何事にも挑戦する力

●経営力
●環境問題

●専門的な知識（介護、農業、医療、機械系）・・・多数回答あり

●狛猫系の大きな祭りがもっとあればよいかなと思う
●独身クリスマスパーティ

問５　あなたが大人になった時、京丹後市でしたいと思う仕事や挑戦したいことを
　　　できるだけ具体的に書いてください。

●介護関係（看護師、介護福祉師）
●消防士

●写真会。将棋や囲碁など子どもがあまり経験することのないことをやる
●学生が参加しやすい行事

●様々なことにおいて大人だけでなく子どもにも説明してほしい

●ボランティア
●農業
●地元大手企業
●教諭（学校、幼稚園）

問５-１　問５を実現するために、どんな力を身に付けたり勉強したいと思いますか。

●料理系

●人の役に立つ仕事
●鉄工業
●漁師、猟師
●「ものづくり」がしたい
●保育士

●幅広い学力
●物の良いところを見つける力
●瞬時に判断できる判断力

●京丹後市のことをもっと知る

●歌唱力対決
●お年寄りの方と小中学生が一緒にゲームをしたり、話をきいたりする行事
●地域みんなで参加するイベント（なぞとき的な）

●コミュニケーション力・・・・・・・・・・・・・多数回答あり

●他人のことを最優先に考え行動できる力
●周りの人を見て動ける力

●社会性

●小さい子と上手に関われるような力

●たくさんのことを勉強したりして、高齢者の役にたちたい



●管理能力

●なし
●わからない

●理学療法の勉強

●介護の知識
●まず高校を卒業する

●農業の知識
●社会人基礎力
●誰にでも優しく教えられる力

●発想力
●とりあえず今は勉強をがんばり大学を目指す
●丹後の歴史を学ぶ
●普通の生活


